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Onsøy Historielag
ÅRSBERETNING FOR 2018
1. Styret, revisorer, valgkomiteen og andre komiteer 2018
Styret 

Leder: Thormod Stuerød
Nestleder: Egil Ragnar Paulsen
Sekretær: Kari Langgård Jensen 

Kasserer: Wenche Lundberg Bossum 

Styremedlem: Kåre Nilsen
Styremedlem: Marit Gjølstad 

Styremedlem: Arne Haraldsen
Varamedlem: Reidun Guldhaug 

Varamedlem: Arne Pettersen 

Varamedlem: Ola Larsen
Det er avholdt 7 styremøter siden siste årsmøte.

Revisorer

Roar Wilhelmsen og Kåre Johansen

Valgkomiteen


Rune Billing, Olav Borgaas og Ole-Jonny Hansen

Kjøkkenkomiteen


Anne-Grethe Franck Hansen, Torild Gabrielsen og Heidi Hansen

Vardenkomiteen
Wenche Lundberg Bossum, Bjørn Enger, Pål Olsen Møklegaard, Aud Grini og Egil Paulsen.

Slektsforskningsgruppen


Solveig Braaten og Wenche Lundberg Bossum  

Arkivgruppen

Torild Gabrielsen, Anne Grethe Franck Hansen, Ola Larsen, Karl Fredrik Level og Lars Kristian Paulsen. 

Gravstedskomiteen

Marit Ek og Lasse Rosseland

Kolerakirkegården

Solveig Braaten og Lasse Rosseland

Onsøy-samlingen

Solveig Braaten 
Bygdebokkomiteen

Historielagets representanter i den kommunale bygdebokkomiteen: Turi Forsberg og Sigvald Oppebøen

Vedlikehold av natur- og kulturstien på Elingaard

Hans Gerhard Tvete og Olav Borgaas

2. Arrangementer

Årsmøtet
Årsmøtet for 2017 ble avholdt på Røde Kors Huset søndag 28. januar 2018. Det møtte 38 personer. Ola Larsen ble valgt til møteleder og Kari Langgård Jensen ble valgt til møtereferent. Hans Anton Paulsen og Gunnar Sten Kristiansen ble valgt til å skrive under referatet. Før selve årsmøtet tok til kåserte Tore H. Wiik fra boka si «Veiene som ble til E6».
Vårmøtet
Vårmøtet ble avholdt på Skontorp Bedehus i Engelsviken torsdag 22. mars. Det var et godt fremmøte, hele 51 personer.  Foredragsholder var Silje Haugsten Ellefsen som holdt et interessant foredrag med tema ”Onsøy i Bronsealderen – helleristninger og landskap”. 
Vårtur

Lørdag 26. mai var vi 62 personer som tok turen til Risholmen utenfor Engelsviken. Vaktmester Bjørn Bjørke hentet oss med en pram og vi ankom en helt fantastisk plass i nydelige omgivelser, og værgudene var med oss. Blomstringen var nesten på topp.  Reidun Guldhaug ønsket velkommen og pratet litt om Risholmen. Hun tok også med seg en gruppe rundt på øya for å se blomstringen. Det ble tent opp i en grill, og folk koste seg i solen med medbrakt mat.

Friluftslivets dag
Historielaget var med å arrangere friluftslivets dag på Elingaard søndag 22. april. Denne dagen ble arrangert for 4 året på rad, og er et samarbeid mellom Museet, Manstad og Engelsviken LSU, og flere lag og foreninger i bygda.  Reidun Guldhaug guidet publikum på tur i Elingaardsområdet i samarbeid med DNT.  Det ble en fin dag som bød på fine opplevelser for store og små.
Bygdedagen

Bygdedagen ble arrangert søndag 3. juni på Elingaard, og ble ledet av Egil Paulsen. Det var godt og varmt sommervær.  Bygdedagen arrangeres av historielaget i samarbeide med museet og bygdas lag og foreninger. De gamle gårdsklokkene i Onsøy ble ringt med etter tur, og skapte en høytidelig stemning før åpningen av årets bygdedag.  Tradisjonen tro var det utstilling i østfløya i hovedbygningen, denne sommeren med arbeider av Bendik Riis.  Onsøy musikkforening og Manstad skolekorps holdt minikonsert og drilljentene hadde oppvisning. Hovedtemaet vårt var «Veterinærene forteller». Bygdas to populære veterinærer i etterkrigstiden, Sverre Hovland og Hermod Nilsen, stilte opp på scenen i samtale med Nils Øy. Gråtass og ”gamlefar” var på plass og bondelaget stilte med store traktorer. Det var salg av rømmegrøt, kaker, kaffe, pølser og hamburgere. Det ble et vellykket arrangement. 
Høsttur
Lørdag 8. september reiste 12 personer til Kystmuseet på Hvaler.  Vi koste oss i solen utendørs, og ruslet litt rundt omkring før vi fikk en grundig omvisning både innendørs og utendørs. Formidler Jenni Caspersen gjorde en fremragende jobb. Deretter gikk turen til Skjærhalden. Her ruslet vi også rundt før vi gikk til bords på «Første reis» og ble servert fiskesuppe og kaffe. Det ble en fin dag, tross den dårlige oppslutningen.

Høstmøtet
Høstmøtet ble gjennomført i Bøndenes hus på Kolberg torsdag 18. oktober.  Det møtte 42 personer. Foredragsholder var Jan Ingar Båtvik og tema var ”Fugleliv i Råde og Onsøy, før og nå”.  
Julemøtet
Det tradisjonelle julemøtet ble avholdt på Elingaard første søndag i advent, 2. desember.  Det var 56 fremmøtte. Reidun Guldhaug ledet møtet. «Furtebandet» sto for underholdningen. Det ble en vellykket kveld, og underholdningen ble en suksess. De avsluttet med Deilig er jorden, hvor en av medlemmene i bandet spilte på sag, det ble et morsomt innslag. På tradisjonelt vis ble det servert rømmegrøt og spekemat. 
Jul på herregården 

Vi deltok i arrangementet med vaffelsalg i Høvelbygningen, museet var åpent.
Andre aktiviteter
Varden og Onsøy-kalenderen

Varden kom som vanlig ut før jul og er sendt til alle medlemmer. Den er også lagt ut for salg i mange forretninger.  Årets utgave er på 68 sider. Historielaget har sammen med Musikkforeningen Viken gitt ut Onsøykalenderen for 2019.  Pål Olsen Møklegaard har stått for innsamling av bildene til kalenderen.

Slektsgranskningsgruppa

Kontoret i høvelbygningen har vært åpent første torsdag i måneden, fra kl. 18 00 til kl. 21 00. Det har vært bra oppmøte, og i tillegg til slektsprat, har det blitt servert kaffe og kaker.  Alle som ønsker å ta en tur er hjertelig velkommen.
Arkivgruppa

Arkivgruppa arbeider hver mandag fra kl. 10 00 til kl. 14 00 med de faste medarbeiderne. Gruppen gjennomgår, registrerer og arkiverer mye gammelt stoff som ligger i kjellerarkivet.  Videre systematiserer de innlevert tilgjengelig materiale på kontoret i Høvelbygningen.  Det er et tidkrevende arbeid.  Det samme gjelder for bildematerialet, som legges inn på data.  Solveig Braaten og Wenche Lundberg Bossum er ansvarlig for bevaring av gamle bilder. Gruppen har hatt en fin blanding av hygge og nytte i arbeidet. Lars Kristian Paulsen og Karl Fredrik Level er nye i gruppen. 
Onsøy samlingen

Onsøy Historielag har vært vakter/verter når samlingen har vært åpen for publikum, hver søndag fra tidlig i juni til midt i august.  Besøket har vært godt i 2018.  Det har vært stor interesse og engasjement fra de besøkende.

Deltagelse Østfold Historielag årsmøte

Det ble avholdt lørdag 17. mars på Folkvang i Båstad. Onsøy Historielag var representert med Thormod Stuerød, Marit Gjølstad og Reidun Guldhaug. Ola Larsen var der for Østfold Historielag. 
Deltagelse Østfold Historielags ekstraordinært årsmøte
Det ble avholdt tirsdag 22. mai ved Historica, Rakkestad.  Thormod Stuerød og Kari Langgård Jensen møtte fra OHL.
3. Andre saker

Hjemmesiden
Hjemmesiden er nå oppe og går, adressen er www.onsoyhistorielag.no. Ole Martin Tvete og Marit Gjølstad har ansvaret for den. 
Det er bra aktivitet på vår face book-side.
Medlemmer, rekruttering og medlemskap i andre foreninger 

Medlemstallet pr. 31. desember 2018 er 315 medlemmer. Vi ønsker oss flere nye medlemmer i 2019.

Historielaget er medlem av Fortidsminneforeningen, Landslaget for Lokalhistorie og Østfold Historielag.
4. Gaver
Det ble gitt støtte til følgende prosjekter:

· Kr. 20000,- ble gitt Pål Olsen Møklegaard til boka «Gressvik slik Polly kjenner stedet».
5. Økonomi
Regnskapet for 2018 viser et overskudd på kr. 2586,-
Det frie Elingaards venners fond er nå oppbrukt med et bidrag til Museet i forbindelse med ny led belysning i Onsøy samlingen.

Fondet øremerket Bråten er som fjoråret, med tillegg for renter.

