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Onsøy Historielag
ÅRSBERETNING FOR 2019
1. Styret, revisorer, valgkomiteen og andre komiteer 2019
Styret 

Leder: Thormod Stuerød
Nestleder: Egil Ragnar Paulsen
Sekretær: Kari Langgård Jensen 

Kasserer: Wenche Lundberg Bossum 

Styremedlem: Kåre Nilsen
Styremedlem: Marit Gjølstad 

Styremedlem: Arne Haraldsen
Varamedlem: Reidun Guldhaug 

Varamedlem: Arne Pettersen 

Varamedlem: Ola Larsen
Det er avholdt 6 styremøter siden siste årsmøte.

Revisorer

Roar Wilhelmsen og Marit Nilsen

Valgkomiteen


Olav Borgaas, Ole-Jonny Hansen og Svein Thoresen

Kjøkkenkomiteen


Anne-Grethe Franck Hansen og Heidi Hansen

Vardenkomiteen
Wenche Lundberg Bossum, Bjørn Enger, Pål Olsen Møklegaard, Aud Grini og Egil Paulsen.

Slektsgranskingsgruppen

Solveig Braaten og Wenche Lundberg Bossum  

Arkivgruppen

Anne Grethe Franck Hansen, Ola Larsen, Karl Fredrik Level og Lars Kristian Paulsen. 
Solveig Braaten og Wenche Lundberg Bossum er ansvarlig for bevaring av gamle bilder.

Gravstedskomiteen

Marit Ek og Lasse Rosseland

Kolerakirkegården

Solveig Braaten og Lasse Rosseland

Onsøy-samlingen

Solveig Braaten 
Bygdebokkomiteen

Historielagets representanter i den kommunale bygdebokkomiteen: Turi Forsberg, Sigvald Oppebøen, Thormod Stuerød og Ola Larsen
Vedlikehold av natur- og kulturstien på Elingaard

Hans Gerhard Tvete og Olav Borgaas

2. Arrangementer

Årsmøtet
Årsmøtet for 2018 ble avholdt på Røde Kors Huset søndag 3. mars 2019. Det møtte 49 personer. Tormod Stuerød ble valgt til møteleder og Kari Langgård Jensen ble valgt til møtereferent. Solveig Bråten og Kari Hurrød ble valgt til å skrive under referatet. Før selve årsmøtet tok til kåserte Tom Egil Vernang fra boka si «Flyktningen» om Karl 12.
70 års jubileum med jubileumskonsert i Onsøy kirke
Torsdag 11. april var vi 95 personer som møtte frem i Onsøy kirke. Vestbygda blanda kor holdt en fin konsert.  Det var innmarsj med fremføring av «Gammal brudemarsj fra Onsøy». Vi fikk også historien om brudemarsjen fortalt av dirigent Andrew Boyle.  Egil Paulsen hadde plukket ut deler av sin far Asbjørn Paulsens dagbøker fra starten i 1949, han var første leder i OHL. Det ble en fin og morsom fortelling.
Bygdedagen

Bygdedagen ble arrangert søndag 16. juni på Elingaard, den ble ledet av Egil Paulsen. Det var innmarsj med Manstad drill og skolekorps, de holdt også en minikonsert i haven.  Råde leikarring ga oss en flott danseoppvisning, med artige innspill og trekkspillmusikk, tross regnet. Foredrag om landbruket gjennom de siste 70 år som ble holdt inne i spisesalen. Interessant historie sammensatt av Nils Øy.  Intervju med Hans Haviken og Nils Bossum, som kunne fortelle om driften fra hest og overgang til traktor/maskiner og forskjellige dyrkerlag for bønder.  Ellen Skauen Ruud, som den andre kvinnelige leder i Onsøy bondelag ble intervjuet om vår tids gårdsbruk. Noen eldre jordbruksredskaper var på plass til beskuelse i hagen, samt flere flotte amerikanske biler. Salget fra husflid- og blomsterbodene i hagen ble nok ikke helt som forventet, men deltagerne var fornøyde. Smia var åpen. I østfløya i hovedhuset ble det arrangert en utstilling av gamle leker med Historielaget og Bygdekvinnelaget. Deler av denne utstillingen vil få en permanent plass i Onsøy samlingen.   Gamlefar og Goggen var selvsagt i aksjon med Gråtass.  Vikingene hadde slått leir nederst i hagen.  Flere lag og foreninger i bygda var med å arrangere. Det var selvfølgelig salg av rømmegrøt, grillmat, kaker, vafler og kaffe.  Været la en demper på besøket, men et vellykket arrangement i år igjen.
Høsttur
Høstturen, som var planlagt å reise med buss langs den gamle E6, ble avlyst da det var for få som meldte seg på.
Høstmøtet
Høstmøtet ble gjennomført i Røde Kors Huset Gressvik, torsdag 17. oktober. Det møtte 46 personer. Foredragsholder var Fredrik Larsen og tema var «Østfoldinger og andre nordmenn jorden rundt».  
Julemøtet
Det tradisjonelle julemøtet ble avholdt på Elingaard første søndag i advent,                 1. desember. Det var 50 fremmøtte. Reidun Guldhaug ledet møtet. Øyvind B. Nustad kåserte fra sin bok «Snøen som falt i fjor», det ble et varmt og morsomt møte med sekstitallet. Det var sanginnslag av Elise Johansen. Det ble servert rømmegrøt og spekemat på tradisjonelt vis før det ble avsluttet med kaffe, småkaker og loddsalg. 
Jul på herregården 

Vi deltok i arrangementet med vaffelsalg i Høvelbygningen, museet var åpent.
Andre aktiviteter
Varden og Onsøy-kalenderen

Varden kom som vanlig ut før jul og er sendt til alle medlemmer. Den er også lagt ut for salg i mange forretninger.  Årets utgave er på 76 sider. Historielaget har sammen med Musikkforeningen Viken gitt ut Onsøykalenderen for 2020.  Pål Olsen Møklegaard har stått for innsamling av bildene til kalenderen.

Slektsgranskningsgruppa

Kontoret i høvelbygningen har vært åpent første torsdag i måneden, fra kl. 18 00 til kl. 21 00. Det har vært bra oppmøte, og i tillegg til slektsprat, har det blitt servert kaffe og kaker.  Alle som ønsker å ta en tur er hjertelig velkommen.
Arkivgruppa

Arkivgruppa har arbeidsdager på mandager. Gruppen gjennomgår, registrerer og arkiverer mye gammelt stoff som ligger i kjellerarkivet.  Videre systematiserer de innlevert tilgjengelig materiale på kontoret i Høvelbygningen.  Det er et tidkrevende arbeid. 
Onsøy samlingen

Onsøy Historielag har vært vakter/verter når Onsøysamlingen har vært åpen for publikum, hver søndag fra tidlig i juni til midt i august.  Besøket har ikke vært så godt i 2019, da Elingaard har vært lukket det meste av sommeren.
Deltagelse Østfold Historielag årsmøte

Det ble avholdt lørdag 23. mars i Vartdeig. Onsøy Historielag var representert med Thormod Stuerød, Marit Gjølstad og Ola Larsen. 
3. Andre saker

Hjemmesiden
Hjemmesiden er nå oppe og går, adressen er www.onsoyhistorielag.no. Ole Martin Tvete og Marit Gjølstad har ansvaret for den. 
Det er bra aktivitet på vår face book-side.
Medlemmer, rekruttering og medlemskap i andre foreninger 

Medlemstallet pr. 31. desember 2019 er 301 medlemmer.  Vi ønsker oss flere nye medlemmer i 2020.

Historielaget er medlem av Fortidsminneforeningen, Landslaget for Lokalhistorie og Østfold Historielag.
Vi har vært med på å ferdigstille skilting av turstiene på Elingaard.
4. Økonomi
Regnskapet for 2019 viser et overskudd på kr. 20692,48
Fondet øremerket Bråten er som fjoråret, med tillegg for renter.
